
SeniorJobb på Österlen förmedlar livserfarna seniorer för tillfälliga inhopp i arbetslivet. Vill du få 
mer tid över till jobbet, familjen, barnens aktiviteter, hobbies eller 
annat? Då är seniorererna är beredda att rycka in och hjälpa dig. 
 Hans B Landin har sitt företag i Brantevik. Företagets verksam-
hetsområde sträcker sig över stora delar av Ystad-Österlen-
regionen.
 Är du en pigg senior som vill tjäna lite extra och är sugen på till-
fälliga inhopp i arbetslivet igen? Då är du välkommen att anmäla dig 
till företagets bemanningspool.
 SeniorJobb på Österlen är en del av det rikstäckande konceptet 
SeniorJobb. Det fi nns liknande företag på några platser i landet.
Kontakt:
SeniorJobb på Österlen
Hans B Landin
Branteviksvägen 122
272 38 Brantevik
tfn 0414-309 53, 070-692 56 52

Månadens företag – SeniorJobb på Österlen

Nr 3/2009

Hans  B Landin utanför sitt 
kontor i Brantevik

Välkommen till Nyhetsbrevet

Missa inte Tillväxtskolan

Näringslivsnyheter från Simrishamns kommun

I detta nummer av Nyhetsbrevet kan du bland mycket annat läsa om 
affärsänglar och en satsning på lokal mat vid sjukhuset i Simrishamn. 
Visste du att Nutek har bytt namn till Tillväxtverket och att ALMI har 
nya möjligheter till utökad fi nansiering i nya och större företag? Även 
PUSS-programmet startar på nytt. Nu fi nns ytterligare 6,5 miljoner 
kronor till produktutveckling i skånska småföretag. När det gäller 
fi nansiering av bra projekt för utveckling på landsbygden fi nns Leader.  
Nästa omgång av Tillväxtskolan startar i höst – missa inte att anmäla 

ditt intresse och ditt företag! I det här numret har vi efter önskemål skrivit ut länkarna till de olika 
hemsidorna som nämns i artiklarna.

Nästa omgång av Tillväxtskolan börjar 
i oktober 2009. Tillväxtskolan riktar sig till 
små- och medelstora företag som vill växa! 
Anmäl redan nu ditt intresse att vara med! 

Mer information om tillväxtskolan hittar du på 
www.navigatorsyd.se

Kontakt:
Anders Nilsson
Tillväxtansvarig Sparbanken Syd
tfn 0411-82 21 10, 070-603 99 99

Ny Leaderbroschyr
En grundläggande 
broschyr som förkla-
rar vad Leader är, 
vad som krävs för 
att kunna söka och 
hur det rent praktiskt 
går till att söka är 
nu färdig. Det är en 
mycket bra och lätt-
fattlig broschyr som 
starkt rekommende-
ras som en bra introduktion till Leader.
Pdf-fi len bifogas nyhetsbrevet



Connect Skåne driver ett 
av Sveriges största och mest 
aktiva nätverk med privatper-
soner som söker tidiga investe-
ringsprojekt. Nätverket är öppet 
för alla bolag som genomgått 
språngbrädan och bedömts 
tillräckligt intressanta. Nätver-
ket med affärsänglar består av 
personer med industriell erfa-
renhet som vet hur man gör 
affärer. 
 Förutom kapital investerar 
änglarna sin tid, engagemang 
och kompetens i projekten. 
Ofta tar änglarna plats i sty-
relsen men lika ofta fi nner 
man dem i arbetsgrupper som 
jobbar med olika frågor inom 
bolaget. Det fi nns mycket 
aktiva änglar och det fi nns 
personer som endast investe-
rar kapital. Gemensamt är att 
de tar snabba beslut om en 
investering och känner ett stort 
engagemang för de bolag de 

investerar i. 
 Varje år presenteras 12-15 
bolag för nätverket. De har 
genomgått en språngbräda 
och förberett en professionell 
presentation.
 Efter presentationen samlas 
intresseanmälningar från äng-
lar som vill diskutera vidare. 
Nästan alltid görs investering-
arna av fl era änglar tillsam-
mans. Genom att fl era träffas 
samtidigt underlättar man för 
änglarna att täcka projektets 
resursbehov.
Vill du bli kontaktad för ett 
projekt?
Om du önskar presentera ditt 
projekt för affärsänglarna kon-
takta Göran Nilsson, ansvarig 
för CONNECT i östra Skåne.
Göran Nilsson, Krinova Sci-
ence Park, 044-21 73 43, 
070-553 27 99 
gn@connectskane.se 

Affärsänglar - Kapital och Kompetens 

6,5 miljoner kronor för utveckling till företagen i Skåne
Mitt i lågkonjunkturen satsar 
Region Skåne tillsammans 
med Tillväxtverket, Almi och 
Innovationsbron 6,5 miljoner 
kronor för att öka de skånska 
småföretagens tillväxttakt.
 
Puss-programmet - Produkt-
Utveckling i Skånska Små-
företag – har nu 6,5 miljoner 
kronor till skånska företagare 

för utveckling av varor och 
tjänster. Region Skåne tar 
kontinuerligt emot ansökningar 
fram till dess att pengarna är 
slut. 
 Nu är det därför läge att 
se om sitt produktsortiment, 
utveckla och stå starkt rustad 
när konjunkturen vänder.
För att kunna söka Puss-
pengar måste företaget haft 

verksamhet sedan minst 2006 
och ha minst två personer i 
företaget som vardera arbetar 
minst 50 procent. Delfi nansie-
ring utgår med max 50 procent 
av utvecklingskostnaden.
Läs mer om hur du ansöker 
om PUSS-pengar på hemsi-
dan www.skane.se/ Företags-
utveckling/Produktutveckling i 
skånska småföretag - PUSS

ALMI har fått utökade möjligheter till fi nansiering
ALMIs lånefond har fått 
förstärkning med 2 miljarder 
kronor för att förbättra fi nan-
sieringssituationen för små 
och medelstora företag. Detta 
med anledning av situation 
på kreditmarknaden. Man har 
fått ändrade regler som ger 
möjligheter till större krediter 
och detta skall även i fortsätt-

ningen ske i nära samarbete 
med bankerna.
 ALMI kan nu ta en större 
andel av kapitalbehovet och 
kan låna ut större belopp än 
tidigare då maxnivån legat på 
ca 5 miljoner kronor. Samtidigt 
kvarstår rollen som marknads-
kompletterande, marknaden 
ska i första hand stå för kapi-

talet. Förändringen innebär 
också att man kan vända sig 
till större företag.
 För mer information om 
fi nansiering kontakta:
ALMI Företagspartner Skåne AB 
tfn 040-660 39 00 
info.skane@almi.se 
Läs mer på 
www.almi.se/skane/

Informationsträff – Kvinnliga 
Affärsänglar på Österlen
CONNECT Skåne bjuder in 
till en informationsträff den 8 
juni. Vi söker kvinnor med näsa 
för affärer, som har den fi nan-
siella förmågan och intresset att 
investera i tidiga bolag. 8/6 kl. 
15.00-16.30 Vendel Ales Stenar, 
Kåseberga. Arrangemanget är 
kostnadsfritt. Connect och part-
ners bjuder på lättare förtäring.
Mer info hittar du på hemsidan-
www.connectskane.se
CONNECT kommer under 
hösten 2009 att följa upp med 
kostnadsfri utbildning i ”Af-
färsänglaskap” för kvinnor.

Göran Nilsson



På sjukhuset i Simrishamn pågår ett unikt pro-
jekt. Projektet innebär att maten som serveras 
på sjukhusets vårdavdelningar och i sjukhusets 
kafeteria ska präglas av närproducerade och 
säsongsanpassade råvaror. Österlens många 
duktiga odlare, uppfödare, fi skare och matpro-
ducenter ska märkas i matsedeln. I början blir 
det lokal mat en gång i månaden, men siktet 
är inställt på att det ska bli oftare. Redan under 
maj blir det under tre dagar då sjukhuset deltar i 
Matrundan på Österlen.
Lokal mat på matsedeln
Kokt torsk med senapssås från Simrishamn där 
senapen kommer från Petersborg, potatis och 
morötter från Lunnarp, kalkonstek från Ingelsta 
med örtkryddad sås med kryddor från Öster-
lenkryddor i Köpingebro, rotfruktskaka med 
rotfrukter från Nöbbelövs Gård och rapsolja 
från Gunnarshög och självklart äpplekompott 
och äpplekaka av äpplen från Österlen är alla 

exempel på rätter som serveras.

Fler lokala leverantörer sökes!
Sjukhuset i Simrishamn vill gärna få kontakt 
med fl er lokala leverantörer för att bygga upp 
ett långsiktigt samarbete. Projektet kan bli 
positivt för både sjukhuset och lokala leverantö-
rer. Sjukhuset kan servera bra mat med lokala 
råvaror och leverantörerna kan få en större 
efterfrågan på sina produkter.

Goda exempel från andra länder och samar-
bete i Skåne
Inspiration har hämtats från ett sjukhus i Darm-
stadt och från Slow Food-rörelsen. Projektet 
stöds av Skånes Livsmedelsakademi och är ett 
försöksprojekt inom programmet Innovation i 
Gränsland. Samarbete sker också med ”Smaka 
på Skåne”.
Vill du veta mer?
För ytterligare information kontakta verksam-
hetschef Eva Björklund, tfn 0733-77 14 16, 
kostchef Karin Pedersen tfn 0414-152 64 eller 
Peter Friedrich, tfn 0737-21 56 45.

Lokal mat på Simrishamns sjukhus

Smaka på Skåne – om regional mat i Skåne
Smaka på Skåne är regionens motor och sam-
ordnare i utvecklingen av skånska matföretag. 
Genom en rad utvecklingsprojekt skall man 
öka intresset för den skånska maten, både här 
hemma och utomlands, men framför allt se till 
att våra skånska matföretag växer och blir fl er 
och livskraftiga.
Läs mer på www.smakapaskane.se/ 

Regional mat i Sverige - Projektet Regional mat
Projektet Regional mat syftar till att stödja en 
hållbar utveckling av samhället, stödja lands-
bygdsutvecklingen med inriktning på livsmed-
elsproduktionen och att öka konkurrenskraften 
inom sektorn genom att stärka småskaliga 
livsmedelsförädlare och konsumenter.
Läs mer på hemsidan
www.livsmedelssverige.org/regmat

Vill du veta mer om andra satsningar på lokal mat?

Föreläsningsserie på Centrum för Livsstilsfrågor
Hur fungerar kunskapsöverföring i företag och ute i samhället, mellan till exempel äldre erfarna 
medarbetare och yngre? Centrum för Livsstilsfrågor första föreläsning 17 maj handlar om detta 
viktiga ämne. Föreläsare är Anna Jonsson som nyligen doktorerat på bland annat IKEAs metoder 
för kunskapsöverföring. Mer information fi nns i inbjudan som bifogas med dokumentet.

Övriga föreläsningar i serien kan du läsa mer om på hemsidan 
www.skane.se/default.aspx?id=194337



SIMRISHAMNS KOMMUN
ADRESS: 272 80 Simrishamn
www.simrishamn.se

Kontaktuppgifter: 
Lars Persson  tfn 0414-81 91 22 
 mobil 0709-81 91 22
E-post: naringsliv@simrishamn.se

Visste du att
NyföretagCentrum Ystad-
Österlenregionen erbjuder 
gratis rådgivning till dig som 
funderar på att starta eget 
företag? 

www.jobs-society.se
(välj simrishamn i rullisten)

Företagsbesöken 8 april
Företagsbesök gjordes vid Håkansson & Håkansson AB i 
Simrishamn, föreningen Dancefun i f d Korpens lokaler på 
Skansens industriområde och på Simrishamns Mekaniska 
AB.

Vill du att kommunen besöker ditt företag nästa månad?

Företagsbesöken den 10 juni kommer att 
vara i trakten av Sankt Olof och Vitaby. 
Finns ditt företag här och vill du att kommunen besöker just 
ditt företag?
Meddela då näringslivsutvecklare Lars Persson, så bokar vi 
in ett besök.

Enligt ett regeringsbeslut avvecklades 1 april 
myndigheterna ITPS, Nutek och Glesbygdsver-
ket. I stället bildades två nya myndigheter, Till-
växtverket samt Tillväxtanalys - myndigheten 
för tillväxtpolitiska utvärderingar och analyser.

Nutek heter numera Tillväxtverket
Den helt nya myndigheten Tillväxtverket har 
tagit över verksamheter som tidigare fanns 
inom Nutek, delar av Glesbygdsverket och 
Konsumentverkets uppdrag kring kommersiell 
och offentlig service.

Tillväxtverkets kontor för Skåne fi nns i Malmö
Programkontoret Skåne-Blekinge
Telefon 08 - 681 91 00 (central växel)
www.tillvaxtverket.se/

ITPS, Institutet för tillväxtpolitiska studier fi nns 
inte mer
Det tidigare ITPS bildar numera tillsammans 
med det gamla Glesbygdsverket myndigheten 
Tillväxtanalys - myndigheten för tillväxtpolitiska 
utvärderingar och analyser. 
 www.tillvaxtanalys.se

Nya myndigheter för tillväxt

Från idé till eget företag

Håller min företagsidé?

Vad måste jag kunna?

Marknadsföring – hur ska jag göra?

Hur gör jag budget?

Hur ordnar jag pengar för starten?

Tisdagen den 19 maj kl. 18–20
Simrishamn, Rådhuset

Sista anmälningsdag måndag 18 maj. 
Anmälan till Lars Persson 
lars.persson@simrishamn.se 
0414-81 91 22   

Deltagandet är kostnadsfritt!

Välkommen! 

Under en övergångsperiod kommer de 
gamla namnen Nutek och ITPS att fi nnas 
kvar som rubriker och sökord på kommu-
nens hemsida.





Anna Jonsson IKEA – Kunskapsöverföring som kultur
Anna Jonsson, forskar på kunskapsöverföring och vikten av att förstå hur 
kunskap överförs i praktiken. Under fem år har Anna Jonsson studerat IKEAs 
etableringar i Ryssland, Kina och Japan för att förstå varför IKEA lyckas så bra 
vid nyetableringar. Hennes doktorsavhandling visar att hemligheten ligger i att 
medarbetarna är bra på att dela med sig av sina kunskaper och att kunskaps-
flödet fungerar mellan alla nivåer. Intressanta frågeställningar om vad vi kan 
lära av IKEA fallet väcks såsom t ex hur vi kan tillvarata erfarna medarbetares 
kunskap och kompetens eller hur samhället i stort kan tillvarata den enorma 
mänga kunskap som stundande pensionärer tar med sig när de lämnar sin yr-
kesroll. Hur kan vi få dessa personer att kännas sig värdefulla och behövda efter 
sin yrkesverksamma tid?


Anna Jonsson är ekonomie doktor vid företagsekonomiska instutitionen vid 
Lunds Universitet. Hennes avhandling - Knowledge sharing across borders -  
a study in the IKEA world - har väckt stort intresse hos såväl offentlig  
som privat verksamhet både i Sverige och internationellt.


Medarrangörer:


Föreläsningsserie om livsstil  
och egna val


Centrum för Livsstilsfrågor
 Regional Lifestyle Research Center


Simrishamn


OBS! Föranmälan krävs – ring Studieförbundet Vuxenskolan  


på 0414-139 98 eller 0414-123 98 senast den 12 maj.  


Det går också bra att maila in sin anmälan på osterlen@sv.se


En vårsallad, vatten & kaffe serveras för 50 kr


Anna Jonsson
Fredagen den 15 maj
kl 12.00-13.00
Kulturhuset Valfisken,
Simrishamn






